

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
—: PLAZA DE CORPUS, 11 :—
TELÉFONO NÚM. 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia:
Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre..... 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
—: SAN AGUSTIN, 7 :—
TELEFONO NUM. 25.

ASUNTOS DEL DIA

Suscrito por las personalidades más salientes del catalanismo, se ha elevado al Rey un mensaje, sobre el que no se puede sustraer la atención.

El punto más esencial del documento que los catalanistas elevan a la Corona, es la petición de la convocatoria de Cortes. En el mensaje hay conceptos de indiscutible interés y que reflejan la situación del país en el orden político y económico.

Crean los catalanistas que la intensa perturbación originada por la guerra, no puede contenerse con las disposiciones dictadas por el Gobierno, cual si se tratara de una suave y dócil normalidad. Dicen también que el Gabinete del señor García Prieto se ha ocupado únicamente del problema de subsistencias en su forma clásica, rudimentaria, la única que tiene abundantes precedentes en conflictos y crisis anteriores, pero que hoy el problema principal en orden a las subsistencias es problema de trabajo, que puede resolverse mediante el restablecimiento de la normalidad en los transportes y en el crédito.

A estas crisis, si no se remedian con urgencia—dicen los firmantes del documento—seguirá fatalmente una crisis de trabajo, y una crisis de trabajo no parcial, no localizada a una industria o a una comarca, sino general, nacional; es el prólogo obligado de toda suerte de convulsiones sociales y políticas. Todos los Estados han visto la magnitud de los daños y la inminencia del peligro y han aplicado medios excepcionales, extraordinarios, que trascienden los cánones de la política económica clásica, llegando en la intervención del Estado, para salvar la normalidad de la economía nacional a las más radicales innovaciones. Todos los Estados han acudido al Parlamento para comunicarse con la nación en momentos de tan incomparable gravedad y obtener los medios legales de conjurar el peligro.

Estas mismas razones existen en España para que el Parlamento, que es la legalidad, funcione, y que pidan los catalanistas respetuosamente al Rey.

¿Cómo negar la importancia de este documento? Creemos que esta situación no puede continuar por muchos días, y que el silencio del Gobierno respecto a la apertura o disolución de Cortes va siendo sospechoso.

En Portugal ha estallado otra revolución que ha derribado al Gobierno de Costa. Con frecuencia lamentable vienen sucediéndose en el reino lusitano alborotos y revoluciones que ponen en peligro la tranquilidad de aquel país.

La revolución última, que ha originado la caída del Gobierno de Costa, ha sido rapidísima y en España apenas si se conocen detalles de su desarrollo.

¿Las causas? No pueden precisarse tampoco, aunque desde luego no parecen inspiradas en móviles políticos. Portugal, desde el implantamiento de la República, ha gozado pocos momentos de tranquilidad. Varias veces estallaron contrarrevoluciones sangrientas, y no faltaron tampoco movimientos políticos y sediciosos que reflejaban la anarquía y desconcierto de aquella nación.

Alucinados por halagadoras promesas de los países que se hallan en guerra, se sumaron los portugueses a ellos y desde aquel momento comenzaron a sufrir las consecuencias y pri-

vaciones de pueblo beligerante. Se careció de la vida de modo extraordinario y el hambre ha inducido a las masas a la revolución.

No sabemos lo que significará para la solución de este agudo problema el cambio de Gobierno. Acaso sea el pretexto para que, sin haberse aún olvidado estos acontecimientos, tengan inmediata reproducción, con más graves consecuencias.

La vida de los pueblos no puede transformarse momentáneamente. Portugal quiso respirar auras de libertad, de nueva vida, pero no se dió cuenta de que el pueblo no estaba aun capacitado para una radical mudanza de sus costumbres. También los hombres que vinieron a regir sus destinos tenían ambiciones, y éstas y sus errores llevaron al reino lusitano a un estado de anarquía y de decadencia, del que son origen las frecuentes revoluciones que el telégrafo nos transmite.

LA PATRONA DE LA INFANTERÍA

El sábado por la tarde terminaron los brillantísimos cultos que ha dedicado en la iglesia del Corpus, a la Purísima Concepción, la Asociación de señoras de la Patrona de la Infantería.

Oció en la reserva el ilustrísimo y excelentísimo señor Obispo, revestido de pontifical, y después de cantarse admirablemente, por el coro de señoritas, el Himno eucarístico y una preciosa salve, dió el Prelado su bendición al numeroso concurso de fieles que asistió a esta solemnidad religiosa.

Por la mañana, antes de empezar la misa, un grupo de señoritas entregaba a la puerta del templo a todas las mujeres una linda estampa de la Purísima con la hermosa salve que compuso el inolvidable Cardenal Monescillo.

Las señoras de la Asociación de la Patrona de la Infantería, y los jefes y oficiales del Arma con residencia en esta plaza, consignan desde estas columnas su gratitud a las autoridades, comisiones y al público en general que han honrado con su presencia los cultos habidos en la iglesia del Corpus, y ruegan dispensen la tardanza en la celebración de la misa del sábado, y que fué impuesta por la necesidad de esperar a que terminara la solemnidad religiosa que estaba celebrándose a la misma hora en la Santa Iglesia Catedral.

En años sucesivos se buscará el medio de obviar esta dificultad.

TEATRO MINON

“El Rayo,” y “La venganza de la Petra.”

El sábado debutó en nuestro teatro la compañía cómico-dramática del notable actor señor Moreno, estrenando la comedia del celebrado autor señor Muñoz Seca, «El Rayo».

El público, que llenaba por completo todas las localidades en la sección de la tarde, aplaudió con calor las situaciones cómicas de la obra, y el trabajo de los artistas.

Por la noche se representó la misma comedia, que obtuvo igual éxito que por la tarde.

Ayer, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar el estreno de la regocijante comedia, en dos actos, del chispeante y aplaudido autor Carlos Arniches, titulada «La venganza de la Petra o donde las dan las toman».

Esta, que es una obra del más puro ambiente madrileño, es toda ella un chiste, sucediéndose las escenas cómicas sin interrupción, que el público celebró y aplaudió constantemente, a pesar de la duración del primer acto, que es bastante larguito.

Sin embargo, el auditorio salió complacido de la obra y del trabajo de los intérpretes, entre los que se distinguieron la bella señora Muñoz, primera actriz de la compañía; Garcés, que dijo su papel

con gran desenvoltura, y los señores Comola que estuvo muy ocurrente, y Córdoba y Cuadrado que contribuyeron al éxito definitivo.

Además se puso en escena el gracioso entremés, «No hay hombre feo», que valió aplausos a sus intérpretes.

Por la noche fué el mismo programa que por la tarde, escuchando la compañía justos y nutridos aplausos.

Los Consejos provinciaes de Agricultura y Ganadería

Tan pronto como la Asociación de Agricultores de España ha tenido noticia de la petición formulada por la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid y relativa a que se reintegre en sus funciones al antiguo Consejo Superior y a los provinciales de Fomento, disueltos en virtud del Real decreto de 6 de Agosto último, por el que se crearon los de Agricultura y Ganadería, ha elevado una instancia al señor ministro, en la que se opone a la petición citada, por entender que el espíritu y la orientación del mencionado Real decreto satisfacen plenamente las aspiraciones de la Agricultura nacional, opinión que comparten con aquella las más importantes entidades agrícolas de España, que esperan de la labor que han de realizar los referidos Consejos constituidos por agricultores y ganaderos un fortalecimiento de la vida corporativa agraria, tan necesario para cualquier ulterior intento de reconstitución de la riqueza agrícola del país.

FIGURAS DE LA GUERRA



VICEALMIRANTE DEL BONO, nuevo ministro de Marina de Italia.

NOTICIAS MILITARES OFICINAS

Destinos.—Archiveros, segundos: don Antonio García Bruna, a la Capitanía general de la sexta región, y don Miguel Muñoz Cuéllar, a excedente en la primera región.

Archiveros terceros: don Eusebio Alvarez Marinero, a la Sección de Intervención del Ministerio; don Ramón Hernández Coca, al Archivo general militar; don Carlos Insmer, a la Subinspección de las tropas de la cuarta región; don Camilo López Rodríguez, de reemplazo, por enfermo, en Madrid; don Perfecto Gómez Morchón, de idem en Segovia; don Carmelo Sanchis, a supernumerario sin sueldo en la primera región y don Cristóbal Fernández Gómez, a la Capitanía general de Baleares.

Oficiales primeros: don Pedro Fernández Molina, a la Dirección general de Cria Caballar y Remonta; don Francisco Velasco Muñoz, al Gobierno Militar de Málaga; don Rafael Alvarez Bravauder, a la Subinspección de las tropas de la segunda región; don Luis Francisco Estanislao, a la Capitanía general de la primera región, y don Manuel Castaño, a la de Baleares.

Oficiales segundos: don Joaquín Templado, a la Subinspección de las tropas de la primera región; don Matías Carmona, a la de la séptima; don Bautista Marmaneu, al Archivo general militar; don José Pérez Sánchez, al Gobierno militar del Campo de Gibraltar, y don Juan Clemente Barragán, a la Capitanía general de la segunda región.

Oficiales terceros: don Víctor Soto, a la Sección de Contabilidad de la Comandancia de Larache; don Félix Gómez de Ancos, a la Subinspección de las tropas de la primera región; don Ramón Meneses, a la de la quinta; don Ricardo Llacer, a la Capitanía general de la primera región; don Mariano Juan Noguera, a la Subinspección de las tropas

de la segunda región; don Jerónimo Zubieta, al Archivo general militar; don Vicente Parajúa, a la Subinspección de las tropas de la sexta región, y don Ramón Lladó, a la Comandancia general de Ceuta.

Los comerciantes e industriales

Contra los nuevos arbitrios

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el Círculo Mercantil, la anunciada reunión de comerciantes e industriales, para tratar de los nuevos arbitrios creados por el Ayuntamiento.

Asistió una nutrida representación del Comercio y la Industria de esta capital.

Se acordó protestar de esos arbitrios y se nombró una comisión que se aviste con la Corporación municipal a fin de aminorar dichos impuestos, quedando solo los precisos para enjugar el déficit del presupuesto del Consistorio.

También, por la noche, hubo otra reunión en la Cámara de Comercio, y se tomó el acuerdo de invitar al Municipio para que modifique el presupuesto, nombrándose una comisión que, unida a la del Círculo Mercantil y a otra del Municipio, estudien el asunto, que es de importancia grandísima para la población.

Cuestiones palpitantes

La poesía del cocido

El cocido es un alimento que hasta la fecha no había tenido poesía. Se le consideraba como cosa ramplona y a nadie se le ocurrió hacerle el honor de cantarla en verso. Las gentes hablaban del cocido con menosprecio, atribuyéndole un plebeyismo infamante. Pensadores ilustres le han cargado la responsabilidad de la depauperación de la raza, y no ha faltado quien llegue a afirmar que a él solo le alcanza la culpa de nuestro desastre colonial.

Las circunstancias actuales, con el vértigo de renovación que han llevado a nuestros usos y costumbres, están rehabilitando el prestigio moral del cocido y concediéndole derecho a la poesía. El encarecimiento de las subsistencias realza su importancia en términos superiores a toda ponderación. Tal como se están poniendo las cosas, el garbanzo adquiere una preponderancia gigantesca. En lo sucesivo será un elemento lírico de valor extraordinario. A los astros que hasta ahora venían sirviendo de primera materia para construir versos, les ha salido con el cocido un rival formidable. Yo no dudo que dentro de poco tomemos al quilate como unidad de medida para apreciar la calidad de los garbanzos.

En Madrid ha entrado ya el cocido en una fase gloriosa. Hasta la fecha se daban champagnes de honor a los que se distinguían por algo. Ahora va entrando la moda de homenajear a los hombres de mérito con cocidos de honor. Este cambio representa el honrado reconocimiento de una injusticia que nos apresuramos a subsanar.

Con el cocido ha venido ocurriendo lo que con los grandes amores humanos. Nadie aprecia en su justo valor el consuelo de estos amores hasta que no se está en riesgo de perderlos. La vulgaridad del cocido nos ha hecho sentir por él un desprecio casi olímpico. Lo mirábamos con cierto desdén porque lo consideramos como alimento de empleados, pensionistas y albañiles. No le concedimos patente de plato selecto, porque no figuraba en las mesas de los duques y de los ministros. Hemos necesitado que las dificultades de la vida conviertan al garbanzo en artículo de fantasía para que nos demos cuenta de la alta significación que tiene el cocido.

Yo me explico perfectamente la causa por la que la poesía del cocido no ha estado tan generalizada como la de la blanca Luna, la del lirio gentil o la de las brisas tibias y perfumadas. Es fama que los poetas, además de enemigos irreconciliables del jabón y del peine, son gentes famélicas que distraen el hambre con palabras seductoras. Por este motivo los versos que dedicaban al ensalzamiento de las excelencias del cocido se perdían va-

namente en el vacío. Eran cantos anárquizantes sin jugo prótico. Glosaban en sus estrofas lamentos de rebeliones estomacales. Carecían de esa dulzura cordial que tanto eleva el mérito de las composiciones líricas. Los grandes señores, embebidos en el gozo de deglutir truchas y faisanes, no se dignaban enterarse de la trascendencia espiritual del cocido. Las trovas enfiladas al garbanzo se estimaban como genialidades sin exquisitez, inspiradas en las hediondeses de inmundos figones. Para los próceres y los rentistas, la poesía y la miseria venían a ser la misma cosa. Su dignificación actual responde al hondo movimiento evolucionista que en los momentos presentes conmueve al mundo.

En lo sucesivo, las glorias del cocido estarán fuertemente enlazadas con la Historia de España. Los acontecimientos han trocado el ambiente. La guerra mundial, con su alto y noble sentido democrático, ha derrocado los viejos ídolos para restaurar las santas tradiciones de la raza. El intenso vigor alimenticio del cocido le dará en el porvenir honores de símbolo nacional.

Hay una razón sustancial para creer en la pujante resurrección de las glorias del cocido. Cuando falta el alimento, el espíritu se pica en rebeldía y todo parece detestable; el cielo triste y el sol adusto. En cambio, cuando se ha comido bien, se goza la satisfacción del vivir y se afirma uno en ideas conservadoras. En plena digestión se desea un jefe, una disciplina y un reglamento. Todo es moderado y placido. El jugo gástrico amenaza el trabajo digestivo con punzadas gratas. Un ardorillo consolador convida a estimar la vida como una cosa muy bella y divertida.

La guerra actual con las nuevas orientaciones que está marcando al porvenir de la humanidad, ha hecho revivir el prestigio de dos elementos principales: el del submarino y el del cocido. Ambas cosas, sin estar catalogadas en los programas de reivindicación socialista, se han convertido por generación espontánea en las verdaderas armas de la democracia.

El submarino y el cocido sintetizan, con su valor menudo y fácil, una sabia deducción de enorme interés social para las razas. Ellos han venido a demostrar con hechos tangibles, que se puede ser poderoso y feliz con muy poco dinero.

Aunque solo sea por esto, bien merecen la pena de que se les dedique un poco de poesía.

Alberto CAMBA.
Segovia.

REVOLUCIÓN EN PORTUGAL

HA DERRIDADO EL GOBIERNO

Noticia oficial

En la legación portuguesa se ha recibido el siguiente despacho:

«El movimiento revolucionario que acaba de producirse ha derribado al Gobierno del señor Costa.

Ha quedado constituido un Gobierno provisional, bajo la presidencia de don Sidonio Paes, ex ministro de Fomento y de Gracia y Justicia.»

Este despacho ha sido transmitido a la legación de Portugal en Madrid por el propio Gobierno provisional.

El orden en las calles.—La proclama del Comité revolucionario.—Machado dos Santos en libertad.—La nueva situación.—¿Cambio de jefe de Estado?

El ministro de España en Portugal ha telegrafiado al ministro de Estado lo siguiente:

«Se ha restablecido la tranquilidad, aunque todavía se hacen en algunas calles disparos sueltos.

No circulan por las vías públicas ni coches ni tranvías.

El Comité revolucionario ha dirigido una proclama al pueblo, diciéndole que el Gobierno se formará de hombres amantes del orden, que sabrán mantener las relaciones y compromisos con su aliada secular Inglaterra y todas las naciones aliadas, quedando a su lado en la guerra contra Alemania.

¡Seis millones de pesetas!

corresponderán al
Núm. 26.098

y se repartirán entre todos los que tengan la suerte de comprar en CASA DE MARGARETO, cuyo señor regalará DOS REALES de participación en dicho número a todo el que de una sola vez y al contado haga cincuenta reales de gasto en su comercio de Ultramarinos, donde el público encontrará un gran surtido en

- Conservas de hortalizas, frutas y pescados.
- Vinos de Jerez, Oporto, Málaga, Moscatel y Rioja.
- Champán y licores de las mejores marcas.
- Aceites corrientes y refinados.
- Ciruelas pasas de Burdeos y de la Rioja.
- Orejones riojanos.

Pasas y boquerones de Málaga. Los ricos chorizos de PP y W y toda clase de artículos pertenecientes al ramo de ultramarinos.

Turronec del tan acreditado y conocido valenciano don Cristóbal Román.

Peladillas y piñones de Alcoy y mazapanes de Toledo.

La especialidad de esta casa son sus insuperables chocolates elaborados a brazo, bien conocidos del público en general, y sus exquisitos cafés de Moka, Caracalillo y Puerto Rico, tostados diariamente a tueste natural.

CERVANTES, 6 **LA CONFIANZA** Teléfono n.º 105

—¿A dónde va usted, don Cleto, con este viento tan fuerte?
—A casa de MARGARETO, que tiene muy buena suerte.

Y por cincuenta realitos que allí compre de una vez, me tocarán más duros que fresa tiene Aranjuez.

Una de las primeras medidas que adoptará el Gobierno será la declaración de libertad de Machado dos Santos, recordando que es el fundador de la República.

Probablemente éste formará parte del nuevo Gobierno.

En dicha proclama no se alude al presidente de la República, el que continuará por ahora.

Se dice que, por lo pronto, el Gobierno será de dictadura militar, que presidirá Sidonio Páez, y que después dimitirá el presidente de la República y le sustituirá Pimenta de Castro.

Las hostilidades cesaron anoche, a las siete, cuando se supo que el Gobierno del señor Costa había dimitido.

Estas noticias me las comunica por el teléfono el secretario del director general del ministerio de Negocios extranjeros; pero ni aquél ni el ministro han regresado de París, suponiéndose que ambos están detenidos en alguna población del trayecto.

El anterior telegrama fué dictado hoy desde la Subsecretaría de Estado a la del ministerio de la Gobernación, en cuyo Centro oficial se facilitó a la Prensa su conocimiento.

Dicho telegrama, fechado en Lisboa ayer 8, no se ha recibido en el ministerio de Estado hasta hoy, después de las once.

Datos sobre la producción nacional

Por la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, se está enviando a los industriales de la provincia de Madrid (y consecutivamente se hará con las demás provincias de España) un cuestionario en donde se piden al industrial datos sobre su producción, clase de primeras materias empleadas, personal obrero y demás informes que la sirvan, una vez recopilados, para la formación de la estadística industrial española.

Los industriales deben de ver en esta petición de datos por parte del ministerio de Fomento una necesidad de conocer las exigencias de cada industrial y, como consecuencia, las de cada localidad. Actualmente, en la Dirección de Comercio se reciben en cada momento avisos apremiantes para que a tal o cual región se le faciliten inmediatamente determinados productos necesarios para la vida de su industria regional, amenazando con el cierre de las fábricas, caso de no acceder a sus peticiones. Para atenderlas, es preciso que el Estado conozca los datos que en el cuestionario citado se piden, y es de esperar que todos los industriales cooperen a esta labor informativa, vieno en este trabajo, no una inspección o investigación relacionada con la tributación, sino una información de la cual los primeros beneficiados serán los propios interesados.

Información provincial y regional

RIAZA
La fiesta de la Concepción.— Con extraordinaria brillantez ha terminado la novena que la Asociación de Hijas de María dedica todos los años a su excelsa Madre la Purísima Concepción.

Durante el novenario, la Imagen de la Virgen ha permanecido adornada con exquisito gusto, entre profusión de flores y luces.

Hoy ha ocupado la Sagrada cátedra, el virtuoso e ilustrado párroco don Claudio Albornos que con elocuente y fácil palabra ha demostrado plenamente que la Santísima Virgen fué inmaculada desde el primer instante de su ser.

Por la tarde se ha verificado la procesión, después la reserva del Santísimo Sacramento, asistiendo el pueblo en masa y singularmente las Hijas de María que forman una Asociación muy numerosa.

Un coro de señoritas ha entonado preciosos cánticos, y hoy, como digno remate a los mismos, han cantado una preciosa misa, dirigida por doña María Gómez, esposa del digno juez de instrucción del partido, dama virtuosa que se nos ha revelado como una eminente profesora en el arte musical. Su exquisita voz y fácil ejecución, que patentizan sus vastos conocimientos, han emocionado al numeroso auditorio que ha concurrido a estos actos piadosos.

Felicitemos sinceramente a dicha señora por el feliz resultado de su obra, así como a las señoritas que, bajo tan acertada dirección, han contribuido a este éxito.

8-12-1917.

CORRESPONSAL.

CANTALEJO

Noticias de la semana
Durante la semana hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al digno teniente coronel, primer jefe de la Guardia civil de esta provincia, don Perfecto Valdés.

—Ha sido pedida la mano de la bella y simpática joven de Veganzones Gumerinda Martín Adrados, hija de don Lorenzo Martín, para el joven guardia civil de este pueblo Julián Pascual García.

La boda se celebrará en breve.

—El tiempo signe despejado y los labradores se quejan por falta de lluvia.

8-12-1917.

CORRESPONSAL.

Información local

Segovia al día

Nos quejábamos de que no llovía en Segovia y, ¡al fin!, el cielo escuchó nuestras justas quejas, enviándonos, unos ratos, algunas gotas de lluvia, y otros nieve y granizo a porfía y proporcionándonos con todos estos ratos un todo de excesiva frialdad, que todavía colea hoy.

Si fué extremadamente frío el día de ayer, no lo estuvo en materia de espectáculos.

En el Teatro Miñón se dieron funciones teatrales por tarde y noche, estrenándose «No hay hombre feo», para que sirva de consuelo a los que no son unos adonis, y «La venganza de la Petra», para que aprendan las mujeres menospreciadas por sus maridos, a hacerles rabiar de celos. Ambas obras no desagradaron al público como tampoco «El Rayo» que, el sábado, las precedió, y eso que las centellas no suelen hacer gracia alguna y mucho menos cuando pecan de «chispeantes».

Estos fueron, entre los muchos espectáculos que tuvimos ayer, los de más monta.

En el Circolo Mercantil no hubo es-

pectáculo teatral, fué de protesta contra los nuevos arbitrios, que tienen por objeto enjugar el déficit municipal, negándose los contribuyentes a prestar a la Corporación edilicia, con ese fin, su ya bien húmedo pañuelo de lágrimas.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la iglesia de PP. Franciscanos
El sábado terminó en la iglesia de San Francisco de Asís, la novena que venían haciendo a la Purísima Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho y media, tuvo lugar la misa de la comunión general que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y las Juventudes Antonianas, ofrecieron a su excelsa Madre y Patrona; fueron numerosas las almas que se acercaron a recibir la Divina Eucaristía. A las once se dió principio a la misa solemne, cantada a dos coros y dirigida por la capilla Gregoriana del convento. Por la tarde, después de terminada la novena, subió a la sagrada cátedra el renombrado orador R. P. Fray Juan José Fernández, el cual, después de demostrar que la Santísima Virgen era Reina de los Frailes Menores, se despidió de la Divina Señora, pidiéndola gracias para Segovia entero, y en particular para cada uno de los segovianos, conmoviéndose bastante el numeroso auditorio, que durante nueve días estuvo pendiente de su ardorosa y elocuente palabra.

El P. Fernández ha demostrado una vez más sus dotes de oratoria, siendo dicho novenario el broche de oro con que, en Segovia, cierra su carrera de celoso apóstol de la Iglesia, honra de su Orden Franciscana.

Después de la bendición Sacramental, el Coro Angélico cantó una entusiasta y conmovedora despedida a la Virgen Inmaculada, terminando todo con el precioso discurso de consagración y de acción de gracias, que la virtuosa niña Mercedes Sánchez, en nombre del Coro Angélico, dirigió a la Purísima Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María.

La Junta de la Entronización
Mañana, a las once y media, se reunirá en el Palacio Episcopal, la Junta de la Unión y de la Entronización.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las señoras asociadas.

go, el capitán de Artillería, don Julio González y Ruiz.

Administró el Sacramento el religioso franciscano P. Juan José Fernández, secretario provincial de la Provincia de San Gregorio el Magno.

Se impuso al neófito los nombres de Jesús Antonio Julio Mariano y fueron padrinos doña Roldana Romero, viuda de Quintanilla, y don Mariano Quintanilla.

Los padres del nuevo cristiano han recibido, por tan fausto acontecimiento, muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Don Wenceslao Delgado

Ayer llegó a esta capital, el diputado a Cortes don Wenceslao Delgado, quien conferenció con varios de sus amigos y del distrito de Santa María de Nieva.

Destino

Nuestro querido amigo el oficial segundo de Oficinas Militares, don Bautista Marmaneu, seguirá prestando sus servicios en el Archivo general militar.

Nos alegramos mucho que, con motivo de su ascenso, no tenga que ausentarse de Segovia donde cuenta con muchas y sinceras simpatías.

Enfermos

Se encuentra gravemente enferma la respetable madre de don Julio de la Torre.

—También sufre una ligera dolencia que ayer la obligó a guardar cama, la esposa del jefe de la sección forestal de Segovia, don Miguel de la Torre.

—Dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado alguna mejoría, nuestro buen amigo don Isidoro Hernández, inspector jefe de Primera enseñanza de esta provincia.

De todas veras deseamos el restablecimiento completo de los enfermos.

Cirici Ventalló

La enfermedad que aquejaba, desde hace pocos días, al ilustre periodista de «El Debate» y «El Correo Español», ha tenido un funesto desenlace.

El culto escritor ha fallecido el sábado, causando su muerte entre sus innumerables lectores y amigos, inenarrable impresión.

Cirici Ventalló era uno de los periodistas que mejor manejaban la punzante sátira, que le había conquistado con sus escritos una sólida reputación.

Deja escritos varios libros de indudable éxito.

Intachable caballero y compañero excelente, Cirici Ventalló, deja entre la clase periodista, muchas simpatías y en general entre todos los que pudieron apreciar las bellas cualidades que adornaban su carácter.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia nuestro sincero pésame por la pérdida que deploran.

Fiesta onomástica

Mañana celebrará la fiesta de sus días, el propietario de la Relojería de la Plaza Mayor, don Dámaso Barrio.

Muchas felicidades.

El barítono Colomé

Ha sido contratado por el empresario de ópera, maestro Baratta, el barítono señor Colomé, quien debutará en San Sebastián, estrenando la hermosa obra del gran Usandizaga «La llama».

El señor Colomé tendrá seguramente en público el mismo éxito que ha obtenido al cantar ante inteligentes amateurs del divino arte. Su excelente voz y el dominio del canto han sido afianzados por largos estudios, hechos bajo la dirección del profesor Vidal.

El público donostiarra otorgará seguramente al señor Colomé el merecido aplauso.

Reciba nuestra enhorabuena el debutante, por cuya prosperidad hacemos votos.

Sucesos en la calle

Accidente casual

Felipe Torrego, de veintitrés años de edad, vecino de Zamarramala, se produjo casualmente el sábado último varias heridas en los dedos índice, medio y anular, con desprendimiento de una uña.

Fué convenientemente asistido en la Casa de Socorro, desde donde, después de prestados los primeros auxilios facultativos, se trasladó a su domicilio.

In pección de escuela

Traslado de oficina.—La Inspección de primera enseñanza de la provincia, ha trasladado su oficina a la casa número 6 de la Plaza de Alfonso XII.

Inspector jefe.—Por enfermedad del inspector jefe, se ha encargado del despacho de la Jefatura y asuntos de la primera zona, el inspector de primera enseñanza, don Antonio Ballesteros Manso.

ESPECTACULOS

Cine Ideal

Se estrenó ayer en este salón cinematográfico, la cinta interesantísima «El hijo pródigo», interpretada por el «Mono consuel».

Fué muy del agrado del numeroso público que la presenció, dándose a la misma muchos aplausos.

En el Circolo Tradicionalista

El sábado y ayer hubo veladas teatrales en este Circolo, siendo grande la concurrencia de espectadores.

Las obras puestas en escena fueron muy aplaudidas, siendo llamados diferentes veces a escena los distinguidos aficionados encargados de interpretarlas.

SUETOS

Registro civil

Durante las cuarenta y ocho horas últimas han sido inscritas en este Registro civil las partidas de defunción de Inés Sánchez Mayoral, de setenta y un años de edad; Victoriana Aranguren Bassoco, de ochenta; Gregorio Bermejo Alvaro, de sesenta; Josefa Moreno Rodríguez, de cuatro meses y Josefa Berzal García, de veintidos días.

YA LLEGÓ...

el número del premio gordo, el

32.011 AL

NUEVO ECONOMATO

que se distribuirá entre los compradores por cada 1250 pesetas de gasto que hagan, regalándoseles 0'50 céntimos en dicho número hasta el día 21 a las nueve de la noche.

Con el GORDO han llegado los turronec, mazapanes, melindres de Yebes, peladillas y todos los artículos propios de Navidad.

A pesar de la subida de precios, esta casa seguirá vendiendo estos artículos como los años anteriores.

Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116.

El tiempo

Se ha iniciado un cambio en el régimen atmosférico.

Después de ligeras lluvias, caídas ayer, se presentaron las primeras nieves de la temporada.

La temperatura ha descendido bastante. Ayer hubo una máxima de tres grados sobre cero, siendo de cuatro la mínima de anoche.

El barómetro sigue indicando tiempo de lluvias o nieves.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56 Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

Sociedad «Universus».

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del representante y concesionario para Castilla la Nueva, de dicha Sociedad y amigo particular nuestro, el cual viene en viaje de inspección, y dejó nombrado depositario de los Sueros antituberculosos SAT y opoterápicos «Universus», al acreditado farmacéutico don Felipe de Vicente (Muerte y Vida, 10 y 12), a quien felicitamos, pues según lo justifican firmas de ilustres doctores, dichos productos vienen precedidos de los mejores resultados curativos.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Hallazgo

En la Inspección de Vigilancia se halla depositado un bolsillo de cuero, conteniendo una llave y otros efectos de escaso valor, que puede recoger quien acredite ser su dueño.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España.

Resultado de una rifa

En el sorteo verificado el sábado pasado a beneficio del Asilo de Nuestra Señora de la Fuencisla, para la adjudicación de una máquina de coser, resultó premiado el número 1.257, cuyo poseedor puede pasar a recoger la referida máquina de coser al citado

Asilo de Nuestra Señora de la Fuen-
cista, San Justo, 4.
Caduca a los dos meses.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Un incendio

Días pasados se declaró un incendio en un corral de la propiedad del vecino de Villeguillo Mariano González Sanz, que dejó reducido a cenizas el edificio.

El fuego se cree casual.

Curan radicalmente a las Pastillas Balsámicas MARÍA.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Fallecimiento

Ha fallecido el conocido maestro pintor don Gregorio Bermejo, muy conocido y estimado en esta capital.
Reciba su afligida familia nuestro pésame.

Maura, Sánchez, Villanueva y el Conde, si no estoy loco, me parece que son cuatro... que usan el Licor del Polo.

Advertencia

Rogamos a nuestros estimados corresponsales nos envíen, antes del 20 del actual, por el medio más apropiado, las cantidades que obren en su poder, y a los señores suscriptores que se hallan en descubierto, agradeceremos se pongan al corriente de sus pagos.

información general

Madrid

El Señor Alba a Andalucía

El jueves próximo se propone marchar a Andalucía el ex ministro don Santiago Alba, quien organizará varios actos de propaganda política en Sevilla, Huelva, Jerez y otras poblaciones.

La amnistía y Don Jaime

El gobernador de Tarragona ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de un banquete celebrado por los jaimistas de aquella ciudad y de Tortosa, pronunciándose discursos en favor de una amnistía amplia, que incluya a don Jaime, levantándose el destierro.

El Banco anmenta su capital

El Consejo del Banco de España ha acordado convocar a junta extraordinaria de accionistas para proponer el aumento del capital del establecimiento de 150 a 180 millones de pesetas.

El ministro de Hacienda ha aprobado la propuesta.

El aumento del capital beneficiará la riqueza del país, porque podrán realizarse más operaciones de crédito, descuentos, préstamos, etc.

La Reina, coronela

La Correspondencia publica una carta del Arzobispo de Tarragona pidiendo al señor La Cierva que la Reina doña Victoria sea nombrada coronela honoraria de la Gnarida civil.

Los temporeros

Se ha celebrado un mitin por los temporeros no incluidos en la bonificación que otorga el Estado a sus empleados acordando solicitar del Gobierno que diga concretamente si ellos están o no incluidos en dicha bonificación para en caso negativo pedir una audiencia al Rey en solicitud de la paga extraordinaria.

Han recibido adhesiones de varias provincias.

Funcionarios preteridos

Se dice que los catedráticos de seminarios, que no han sido incluidos en la paga extraordinaria concedida a los funcionarios públicos, van a solicitar su inclusión.

La guerra europea

Las negociaciones de paz.—Los alemanes rechazan las peticiones rusas.

Las noticias que llegan sobre negociaciones de paz no son muy concretas. A lo que parece, los alemanes han exigido un armisticio sin condiciones y

han rechazado las peticiones rusas de que fuesen evacuadas las islas del mar Báltico y de que las tropas alemanas del frente oriental no serían transportadas a los demás frentes aliados.

La negativa alemana fué rotunda, manifestando que si los rusos insistían en exigir estas condiciones, Alemania continuaría la guerra.

En lo referente a las condiciones de paz, los delegados alemanes rogaron a los rusos que aceptasen las señaladas en los discursos de los señores Kuhlmann y conde de Czernin.

Todas las negociaciones versaron, por lo tanto, sobre los asuntos de índole militar, del armisticio, cuyos detalles se mantienen secretos, sin que se conozca más condición que la impuesta por los alemanes, exigiendo que cesen por completo las hostilidades desde el mar Báltico al mar Negro.

Después de algunos regateos relativos a la duración del armisticio se suspendió la discusión hasta que se reciban nuevas instrucciones de los Gobiernos respectivos.

Conferencia telefónica

Madrid, 2^{da} 50 tarde.

Visitas

En el despacho del ministerio de Estado recibió el presidente la visita de don Amós Salvador y del ministro de Portugal señor Vasconcellos.

Este informó al señor García Prieto de las noticias que tiene de la revolución en Lisboa, que coinciden en un todo con las que ha publicado la Prensa.

Las huelgas

Sigue en el mismo estado la huelga de mineros de Mora de Rubielos. Las autoridades trabajan para encontrar una fórmula de armonía entre patronos y obreros.

El vapor "Claudio"

Preguntado el marqués de Alhucemas sobre el torpedeamiento del vapor español "Claudio", dijo que se habían recibido noticias confirmando el siniestro.

El vapor, que llevaba cargamento de nitrato, fué atacado a algunas millas de la costa, resultando ocho víctimas.

Recepción

Mañana se celebrará en el ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática.

Los alcaldes elegidos

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas nota de los alcaldes elegidos por los Ayuntamientos.

Hasta ayer iban elegidos 264, de los cuales 239 son monárquicos, 15 republicanos y 10 independientes.

Según su filiación política resultan elegidos: conservadores, 85; liberales y demócratas, 135; mauristas, 6; republicanos, 10; reformistas, 4; socialistas, 1.

CORRESPONSAL.

Compro dehesa en la provincia de Segovia, próxima a estación.

Escribid con detalles a don Emilio Alvarez, Travesía Conde Duque, 8, Madrid.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Gran derroche de calzado

- Zapatillas silenciosas, desde .. 2'00
- Botas de paño y puntera de piel para señora, desde..... 2'25
- Botas de paño y chanclo de piel para señora, desde..... 2'75
- Suizas cosidas para señora, desde..... 5'50
- Botas de calca para señora, desde..... 5'00
- Botas imperiales yanquis para señora, a..... 7'50
- Botas de paño para caballero, a..... 7'00
- Suizas con remonta, cosidas... 7'50

- Botas de oscaría de una pieza o con cartera yanqui, cosidas, para caballero, a..... 10'00
- Borceguis de becerro para campo, cosidos, para caballero a. 12'00
- Botas de ternera cosidas, para caballero..... 11'00
- Brodequí negro y becerro con media suela, para niños..... 3'00
- Brodequí de ternera 1.^a con media suela, para niños, exclusivas para esta casa, desde... 4'00
- Plantillas de corcho, a..... 0'15
- Plantillas de corcho y abrigo a. 0'25
- Tacones de goma, a..... 0'50

Extenso surtido en calzado de abrigo para niños.

Gran surtido en alpargatas con forro de abrigo.
CERVANTES, 26. — SEGOVIA

Interesa a los industriales

Para evitaros los perjuicios que en vuestro negocio ocasiona el gran retraso que sufren las mercancías en su recorrido por ferrocarril, se os recomienda comprar en la fábrica de licores de esta capital, situada frente a la estación del Norte.

Teléfono 149. Ventas a por mayor
Se compran botellas

ARRIENDO

Se hace de una finca, situada en el Paseo del Obispo, que consta de cuartas, una cerca y una hermosa huerta con agua corriente.

Para tratar con su dueño, callejón de San Nicolás, número 1, de ocho a nueve de la noche.

Aviso al público

Bernabé Llorente (Corrales)

pone en conocimiento de sus amigos y del público en general, que desde esta fecha vuelve a servir encargos entre Segovia y Madrid sin que tenga intervención con ningún otro y sin que tenga tampoco sucesor alguno.

Los encargos se reciben

En Segovia, en casa de Corrales y en el Establecimiento de vinos de don Cipriano Allas, Herrería, número 12, y en Madrid, casa de don Pedro Lobato, callejón de Preciados, número 2.

PERDIDA

de una pollina de unos seis meses, pelo castaño obscuro, esquilada como de tres semanas.

Se gratificará y abonará gastos a quien la entregue o dé aviso de su paradero a don Luciano Miguel, en Zazuela.

Venta de chotos

Se venden dos chotos y dos chotas holandesas, de siete meses. En la Carnecería del Madriño, San Francisco, número 1, darán razón.

Ama de cría de 20 años, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, Tomás Villa, en El Espinar.

Ama de cría viuda, de 27 años, leche de 12 días, se ofrece para criar en casa de los padres.

Para tratar, con Petra Miguel Muñoz, en Nava de la Asunción.

Pérdida Se ha extraviado una sortija de oro y piedras en la mañana del día 9 del actual. Se ruega la devolución a Juan Bravo, 21, comercio, donde se gratificará.

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades. Sordos, Calvos. Tratamientos sin operar.

Doctor J. Campos
Montera 38, principales, Madrid
En Segovia:

DE ONCE A UNA
El primer domingo de cada mes.
HOTEL FORNOS

:-: SOCIEDAD ANONIMA DE MADERAS :-:
SAN ILDEFONSO
SUBASTA DE COSTEROS

Se celebrará el día 12 del corriente a las once de su mañana de veinte lotes de costeros en las oficinas de esta Sociedad, Plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal.

San Ildefonso, 4 de Diciembre de 1917. — El Gerente, **Dámaso Heras.**

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso
VENTA DE CONEJOS
:-: ANUNCIO :-:

Hasta las doce de la mañana del día 14 del corriente mes, se admiten proposiciones en pliego cerrado en las oficinas de esta Administración para contratar la venta de todos los conejos que por cuenta del Real Patrimonio, se saquen de las matas robledales, Cerro de Matabueyes y Real Bosque de Rofrio, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las referidas oficinas para los que deseen tomar parte en dicho acto.

San Ildefonso, 7 de Diciembre de 1917. — El Administrador, **Baldomero Cabrera.**

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros a prima fija
FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍAS:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado.....	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva.....	449.387,80	486.942,93
Fondo de previsión.....	25.000	100.000
Reservas técnicas.....	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio.....	1.538.810,29	1.883.720,41
Siniestros satisfechos hasta el 31 de Diciembre...	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD, CALLE ESTACIÓN, NÚMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urralalde de la Paz
(PLAZA DE LA TIERRA, NÚMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.

Almacén de pescados

DE **-Juan José García-**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Congrio.....	1'50
Mero.....	1'00
Besugos.....	1'00
Lubinas.....	1'50
Calamares.....	1'50
Salmonetes.....	2'00
Sardinias grandes.....	0'70
Sardinias pequeñas.....	0'50
Almejas.....	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚM. 96.
SEGOVIA

Hortopédico herniólogo en Segovia

HERNIAS (Quebraduras) desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies; parálisis infantil, abultamiento del vientre, etc., se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las hernias se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que so-

inventores; pero es necesario que se presente el propio enfermo en la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales.

Consultas en SEGOVIA solamente el día 22 del actual mes de Diciembre, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO y EUROPEO, por DON JERONIMO FARRE GAMBELL, ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, 25, primero, desde donde enviaremos gratis a médicos y particulares nuestro libro HERNIAS.

MERCADOS

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 480 fanegas de trigo que se pagaron a 18'25 pesetas, las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Almacenes del Arco.—Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron 18'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 17'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 12'25 id. la fanega.
Algarroba, id. 14'25 id.
Avena id. 9'00 id.
Mueles, id., 12'00 id.

CORRESPONSAL.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 17'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'50 las 90 libras.
Cebada, a 13'00 id. la fanega.
Yeros, a 13'00 id.
Algarroba, a 12'25 id. id.
Avena id. 8'75 id.
Alubias, la fanega, 24 id.
Cerdos semaneros de 25 a 35 pesetas.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

- Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
- Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
- Activa las funciones digestivas y el engorde.
- Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
- Disminuye los casos de infertilidad.
- Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenua la importancia de cualquier enfermedad.
- Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.
- En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
- Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
- Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
- Para más de talles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.500.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Seguros de valores - Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.



Cerca de 1.000 grabados.

PARTICIPACION GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Consulta gratuita.

Martes, jueves y sábados

Gratis al pobre, de diez a once Leganitos, 1, 1.º - MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, puedo ofrecer hoy mi procedimiento de extracción de cataratas; que ejecuto con mi «cuchillito» circular mecánico - PA-

TENTADO—con el cual, es tan sencilla y segura la operación y la curación, que se no devolver la vista al operado, no cobro honorarios. Además de operarias sin dolor, y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo, si la enfermedad que sufre es susceptible de curación o alivio; evitándole de este modo, gastos y molestias inútiles.

HONORARIOS

Operación en mi consulta, y dos visitas a domicilio, después de operado... 75 pesetas.

Operación a domicilio, con cuatro visitas en el mismo después de operado... 150 pesetas.

Como gusta saber el gasto que se va a tener, publico mis honorarios; y no creo haya quien por tan poco dinero, quiera pasar por Hospital y (se

Sanatorios) en los que, además de no economizar, estará sin el auxilio constante y la confianza de la familia

A los pobres

Si venis a este consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera; no solo gratuitamente; sino que p. diez cursos en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL; (estancia poco agradable) y asistidos por vuestra familia.

Con los datos expuestos no creo que por desconfianza, o miedo al dolor, haya enfermo que dude en operarse siquiera seguir con su ceguera.

Probado y asegurado quedareis satisfechos



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos.

En Farmacias y Droguerías de crédito

Reemplazo de 1917

Sustitución del Ejército de África antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo. Precio y condiciones, dirigirse al Agente matriculado DON MANUEL CASTANERA, BARQUILLO, 20, MADRID, y a don Nicanor Castillo. Muerte y Vida, número 26, tercero, SEGOVIA.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, a 18 00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto). Centeno, a 13 25 fanega (o sean 55 y medio litros). Cebada, a 12 60 id. las 70. Avena, a 7 75 id.

CORRESPONSAL

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado, entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 18 00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

LA HOSTERÍA SANGRIENTA

día había llegado, y he aquí que de entre la bruma de la distancia, del pasado, de la nulidad, destacábase bruscamente la figura del campesino, formidable, con su turbia mirada, su frente deprimida, su palabra monótona y su sonrisa agrícolica.

Anunciado por su carta ambigua, aquel personaje inspiraba a Dionisia el mismo fascinador espanto que la vista de ciertos reptiles produce en los pájaros a quienes deslumbraba y magnificaba. Por eso ni se le ocurrió por un momento la idea de faltar a la cita que la había exigido. Felipe había salido de las Armoises al amanecer, por asuntos del servicio, como había dicho a la Gervasia, encargándole al mismo tiempo que no desperdiciase a su hermano, y añadiendo que no regresaría hasta muy avanzada la tarde.

Apenas levantada, Dionisia envió a la criada a Vitte, para saber noticias de Florencio, y poco después bajó de su habitación al parque.

Allí estaba bajo un cenador, apoyada su pálida cabeza en la mano; allí estaba desde hacía largo rato, dejando vagar su imaginación por espacios llenos de tinieblas...

De pronto, separóse con ruido el follaje a poca distancia, y oyose crujir la arena de la calle bajo el peso de un rudo calzado. Dionisia alzó los ojos y dió un débil grito: tenía delante de sí a José Arnould.

Al primer aspecto no ofrecía, sin embargo, el poseedor del «Gallo» nada que pudiera causar espanto. Su cara lisa y colorada, su nariz abultada y corta, sus gordos y frescos carrillos, su boca repugnada, todo ello se acomodaría mejor a lo cómico que a lo trágico, a no ser por la mirada de sus ojos, que parpadaban de izquierda a derecha, fijándose rara vez en lo que querían ver y apagándose o avivándose según las circunstancias, con inquietante instantaneidad.

Si aquellos ojos, José Arnould hubiera sido un campesino de lo más vulgar, algo avaro, algo estulto, algo chisquilloso, como los demás; pero, en definitiva, lleno de santo respeto hacia la propiedad del vecino, siempre que ésta se halla ostensiblemente defendida por la ley, por los tribunales y por la gendarmería.

Con aquellos ojos, para quien supiera estudiarlos con oportunidad, se podía ser un charlatán decidido, un pillo sin escrúpulos o un bandido cínico y cauteloso.

Añadid que su traje, sus movimientos, sus modales, lo mismo que su máscara sencillota, estaban muy lejos de acomodarse al tipo tradicional que la imaginación se crea respecto de los bandidos poetizados por la osadía la originalidad o la ferocidad de sus hechos.

No era un burgués de aldeas, de rostro plácido, discreto y satisfecho, que se adelantaba con sosegado paso y metía las manos en sus anchos bolsillos. Su sonrisa expresaba cierto tinte de ironía. La cativa Dionisia se había humanizado, había acudido a la cita,

aceptaba el combate, y nuestro campesino estaba seguro del triunfo.

Si no estar en manera alguna preparada a este combate, sentíase la joven dispuesta a sostenerlo contra el presunto enemigo que se acercaba. No esperaba vencer, pero era hija de un soldado y había heredado de él la franqueza en la decisión, la bravura en la ejecución.

Al acercarse, José Arnould se llevó respetuosamente la mano al sombrero, porque el dolor dignamente soportado inspira respeto a los seres más adyectos, y en presencia de ciertos caracteres animosos, las naturalezas bajas y tortuosas experimentan un malestar análogo al del mochuelo o el buho cuando la luz del alba los sorprende fuera de su agujero.

Dionisia devolvió el saludo con frialdad al poseedor, que se hallaba como cohibido y que al fin dijo tras un rato de silencio.

—Me alegro infinito, ciudadana Hattier, de encontraros con tan buena salud... Un poco flajila, sin embargo, pero es verdad!